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Έκθεση:  «Μύρτις: Πρόσωπο με  πρόσωπο με το παρελθόν»

    

Μήνυμα της Ιστορίας στο πρόσωπο της Αθηναίας

      

    

Η έκθεση «Μύρτις: πρόσωπο με πρόσωπο με το παρελθόν», στην οποία παρουσιάσθηκε το
αναπλασμένο πρόσωπο του κοριτσιού που έζησε στην Αθήνα πριν από 2.440 χρόνια,
εγκαινιάσθηκε τέλος Μαρτίου στο Μουσείο της Ποντγκόριτσα. Παρουσία μεγάλου αριθμού
επισκεπτών και εκπροσώπων του διπλωματικού σώματος, την έκθεση εγκαινίασε ο
Πρέσβης της Ελληνικής Δημοκρατίας στο Μαυροβούνιο, κ. Μανόλης Παπαδογιωργάκης.

    

Στα εγκαίνια μίλησαν ο καθηγητής του Πανεπιστημίου των Αθηνών κ. Μανώλης
Παπαγρηγοράκης, καθώς και ο Αντιδήμαρχος της Ποντγκόριτσα κ. Ντράγκαν Μιγιάιλοβιτς,
παρουσία του Υπουργού Παιδείας και Αθλητισμού κ. Σλάβολιουμπ Στιγιεπόβιτς, της
Υπουργού Επιστημών κ. Σάνια Βλάχοβιτς και του Υπουργού Πολιτισμού κ. Μπράνισλαβ
Μιτσούνοβιτς.
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Η έκθεση παρουσιάζει το αναπλασμένο πρόσωπο ενός εντεκάχρονου κοριτσιού το οποίο
πέθανε από την επιδημία του τυφοειδούς πυρετού κατά τη διάρκεια του Πελοποννησιακού
Πολέμου μεταξύ της Σπάρτης και της Αθήνας, όταν πέθανε το 1/3 του πληθυσμού της
Αθήνας.

    

Όπως τονίστηκε από την Πρεσβεία, η έκθεση θεωρείται σημαντική επειδή ακόμη και σήμερα
500.000 άνθρωποι, κυρίως παιδιά, πεθαίνουν από τον τυφοειδή πυρετό. Γι’ αυτό, ο ΟΗΕ
έχουν κηρύξει την Μύρτιδα «Φίλη των Στόχων της Χιλιετίας» (Millenium Goals Friend),
μεταξύ των οποίων σημαντικό μέρος έχει η πρωτοβουλία για την πάταξη της φτώχειας και
των μεταδοτικών ασθενειών.

    

Το κρανίο της βρέθηκε σε ομαδικό τάφο στον Κεραμεικό  το 1995, μαζί με σκελετούς 150
θυμάτων της θανατηφόρου επιδημίας της Αθήνας. Οι επιστήμονες εξεπλάγησαν από το
γεγονός ότι το κρανίο διατηρήθηκε τόσο καλά και ότι μαζί με τα μόνιμα δόντια είχε και
μερικά νεογιλά. Διακεκριμένοι επιστήμονες σύντομα ανέλαβαν το μεγάλο έργο της
ανάπλασης του κρανίου της και μετά από τέσσερα χρόνια λεπτομερούς εργασίας η Μύρτις
άρχισε το ταξίδι της στα μουσεία της Ελλάδας.

    

Την έκθεση επισκέφθηκαν οργανωμένα πολλά σχολεία της Ποντγκόριτσα.

    

    

Υπότιτλος: Οι μαθητές του Δημοτικού Σχολείου «Ηλίας Κίσιτς» από τη Ζελένικα

    

    

Οι 139 μαθητές του Δημοτικού Σχολείου «Ηλίας Κίσιτς» ξεκίνησαν στις 6 Απριλίου από τη
Ζελένικα προς την Ποντγκόριτσα για να γνωρίσουν από κοντά τη Μύρτιδα, η οποία έζησε
πριν από 2500 χρόνια. Έζησαν μία εμπειρία η οποία ξεπέρασε τις προσδοκίες τους.
Βρέθηκαν μπροστά στην εντεκάχρονη Μύρτιδα, η οποία έπεσε θύμα του βακτηρίου
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Σαλμονέλα το οποίο προκαλεί τυφοειδή πυρετό και σήμερα  θεραπεύεται με αντιβίωση –
«απλή» αντιβίωση. Στάθηκαν εντυπωσιασμένοι μπροστά στο μικρό κορίτσι με τα
κοκκινοκάστανα μαλλιά και τα καθαρά μάτια, που ταξιδεύει στον κόσμο, και διηγείται την
ιστορία του, καθώς και την ιστορία του Περικλή και της Χρυσής Εποχής της Αθήνας,
συνδέοντας έτσι, το σήμερα με τους μακρινούς χώρους, χρόνους και ανθρώπους.
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